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ПРЕЗИДЕНТЫ УЗБЕКИСТАНА И ТАДЖИКИСТАНА ВСТРЕЧАЛИ ПО ТЕЛЕФОНУ
5 октября состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.
В начале беседы глава нашего государства искренне поздравил Президента Таджикистана с днем ​​рождения и пожелал ему здоровья, благополучия и новых свершений.
Президенты с большим удовлетворением отметили нынешний уровень стратегического партнерства между двумя странами, основанного на многовековых узах дружбы и добрососедства, общей истории, культуре и традициях.
Оказывается взаимопомощь в преодолении последствий пандемии в сложный период, связанный с распространением коронавируса. Таджикская сторона выразила благодарность за практическую помощь, оказываемую в борьбе с этим опасным заболеванием.
В сфере торгово-экономического сотрудничества растет объем товарооборота, расширяется сотрудничество между регионами и предпринимателями.
Главы государств высоко оценили эффективные результаты ряда двусторонних мероприятий, проведенных в прошлом месяце. В частности, успешно прошли очередное заседание Межправительственной комиссии и бизнес-форум, научно-практическая конференция, встречи парламентариев и интеллигенции, открыты совместные производственные и социальные объекты.
Президенты Узбекистана и Таджикистана поручили правительствам двух стран расширить всестороннее сотрудничество и разработать «дорожную карту» для комплексной подготовки новой повестки дня предстоящего саммита.
Они также обменялись мнениями по актуальным вопросам международной политики и регионального сотрудничества.
В завершение телефонного разговора Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев пожелал Президенту Республики Таджикистан Эмомали Рахмону успешного события в политической жизни страны - президентских выборов 11 октября.
Разговор был как никогда искренним, открытым и дружелюбным.

ОБСУЖДАЮТСЯ МЕРЫ ПО ПРЕВРАЩЕНИЮ СИСТЕМЫ ПОЧТЫ В ПРИБЫЛЬНУЮ ОТРАСЛЬ
5 октября Президент Шавкат Мирзиёев провел совещание по реформированию национальной почтовой системы.
Важным вопросом является обеспечение стабильности отрасли за счет специализации почтовой системы на доставке писем, посылок и товаров, банковских, финансовых и общественных услуг. В системе АО «Узбекистон почтаси» более 2 000 филиалов и 7 000 сотрудников, охватывающих все регионы страны. Но в результате многолетнего пренебрежения роль почты снизилась. В частности, за последние пятнадцать лет было закрыто 1300 почтовых отделений. В прошлом году только 10 процентов из 6000 тонн отправлений из-за границы и 30 процентов курьерских служб приходилось на национальную почту.
Поэтому была изучена ситуация на местах и ​​подготовлены предложения по реформе почтовой системы с участием экспертов Азиатского банка развития. На встрече эти меры были представлены на примере почтовых отделений Сергелийского, Янгикурганского и Ташкентского районов.
Глава государства подчеркнул необходимость превратить почтовую систему в прибыльную отрасль. Было отмечено, что увеличить доход почтовых отделений можно за счет налаживания сотрудничества с частными операторами и предоставления дополнительных услуг.
Например, электронная коммерция в настоящее время развивается. Всегда есть потребность доставить товар, купленный в Интернете, владельцу. Кроме того, международные перевозчики, вошедшие в нашу страну, не имеют филиалов в регионах. Разумно используя эти возможности, организация доставки почтовых отправлений и продуктов до конечного пункта назначения даст хорошие результаты.
- Основная задача в почтовой сфере - облегчить нагрузку на людей, сблизить их, - сказал Президент.
На встрече апробировали систему доставки до конечного пункта назначения в районах и наметили план ее внедрения в областных центрах с 1 марта следующего года, а с 1 июля по всей стране. Было отмечено, что для этого необходимо запустить автоматизированную информационную систему, которая позволит принимать, сортировать и отслеживать отправления в режиме онлайн.
Также было поручено до конца года внедрить национальную платформу онлайн-торговли. Через эту систему предприниматели продают свою продукцию по всей стране, а национальный оператор доставляет ее по адресу. В этом случае «Узбекистон почтаси» выступает поручителем между покупателем и продавцом. С этой целью была отмечена необходимость создания логистического центра в Ташкенте в следующем году.
Еще один источник дохода для отрасли - внедрение менее сложных государственных услуг в почтовых отделениях. В связи с этим поставлена ​​задача организовать оказание 13 видов государственных услуг в 300 отдаленных районах АО «Почта Узбекистана». Также изначально стояла задача внедрить такие банковские услуги, как инкассация, операции по пластиковым картам в почтовых отделениях Сергелийского, Янгикурганского и Ташкентского районов.
За последние четыре года объем распространения прессы «Узбекистон Почтаси» уменьшился в 3 раза, а его доля в общем распространении прессы составляет 13%.
Должностные лица подчеркнули важность разработки системы распространения прессы для поддержки печатных СМИ и создания онлайн-подписки на периодические издания.
Также было уделено внимание вопросам переподготовки кадров для создания новых почтовых служб, использования здания почтового отделения на основе государственно-частного партнерства с предпринимателями.

ТЕЛЕФОННЫЕ ВСТРЕЧИ МЕЖДУ ПРЕЗИДЕНТАМИ УЗБЕКИСТАНА И ЮЖНОЙ КОРЕИ
6 октября состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Республики Корея Мун Чжэ Ином.
В начале беседы глава нашего государства от имени многонационального народа Узбекистана и от себя лично поздравил Президента Мун Чжэ Ина и дружественный корейский народ с основанием Кореи и традиционным праздником Чусок и пожелал мира, процветания и процветания.
Лидеры Узбекистана и Южной Кореи подробно обсудили состояние и перспективы дальнейшего развития двусторонних отношений как особого стратегического партнерства между нашими странами, а также обменялись мнениями по актуальным вопросам международной политики.
Было отмечено, что для снижения влияния глобального распространения коронавируса на широкомасштабные узбекско-корейские отношения важно продолжить активное сотрудничество и регулярный плодотворный диалог на различных уровнях.
Президент Узбекистана поблагодарил своего коллегу за практическую помощь, оказываемую Республикой Корея в организации эффективной борьбы с пандемией, внедрение передового опыта в профилактике и лечении этого заболевания.
Было решено продолжить тесное сотрудничество на уровне министерств здравоохранения и других заинтересованных сторон для обеспечения тесной координации, включая улучшение методов лечения, разработку и использование вакцин.
В ходе встречи особое внимание было уделено подготовке повестки дня будущих саммитов.
В частности, президенты обсудили вопросы торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, создания благоприятных условий для расширения двусторонней торговли и укрепления сотрудничества, включая укрепление необходимой правовой базы и содействие в продвижении бизнес-инициатив.
Два лидера продолжали полностью поддерживать 65 совместных проектов правительств двух стран в области инвестиций, финансового, технического и гуманитарного сотрудничества, в первую очередь в области здравоохранения и образования в рамках Корейского агентства международного сотрудничества и Фонда экономического развития и сотрудничества. поручено сделать это.
Кроме того, будут приняты взаимосогласованные меры по расширению портфеля перспективных проектов на сумму более 4 миллиардов долларов с участием ведущих компаний и банковских и финансовых институтов Узбекистана и Южной Кореи.
По завершении переговоров президенты подтвердили решимость и дальше укреплять многогранные отношения между двумя народами, основанные на многовековых узах дружбы, и развивать широкое практическое сотрудничество.

НОВАЯ СИСТЕМА РАБОТЫ ДЛЯ ЖЕНЩИН И МОЛОДЕЖИ
Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел 8 октября видеоконференцию, на которой обсуждались меры по повышению роли женщин и молодежи в обществе и обеспечению занятости.
Женщины и молодежь составляют значительную часть населения, и большинство социальных проблем тесно связаны с ними.
В последние годы в этих двух сферах в Узбекистане создана вертикальная система, которая проводит государственную политику на уровне махаллей. В каждом районе отдельный заместитель губернатора, до 3 специалистов, 3 сотрудника отдела по делам молодежи, в районе заместитель губернатора, 4 специалиста, 11 сотрудников отдела по делам молодежи.
В каждой махалле был назначен отдельный заместитель председателя по женским вопросам, в районе - заместитель главы махалли и семейного отдела и 2 специалиста, а в области - до 8 государственных единиц.
Кроме того, была создана Народная приемная при президенте, занимающаяся проблемами молодежи, и профсоюзы, которые занимались проблемами женщин.
Но на местах возникает много вопросов об эффективности этих агентств, четырех секторов.
Поэтому на видеоконференции было отмечено, что будет внедрена новая система работы с женщинами и молодежью.
Известно, что для оказания социальной поддержки населению в нашей стране был составлен список семей, нуждающихся в материальной помощи и поддержке, то есть «железная книга». Теперь таким же образом в каждой махалле, районе, городе и районе будут формироваться «молодежная книга» и «женская книга». Эти списки будут отдельно от «железной записной книжки». Сюда входят безработная молодежь и женщины, которые нуждаются и желают получить социальную, юридическую, психологическую поддержку, знания и профессиональную подготовку. В результате с ними будет налажена планомерная, адресная работа.
На встрече обсуждалась система работы с молодежью и женщинами на примере Хатырчинского района и города Янгиер.
Чиновникам было поручено разработать модельную форму этой системы и опробовать ее в Республике Каракалпакстан, городе Ташкенте и по одному городу и району каждой области, то есть в 28 областях.
Руководителям секторов и должностным лицам было поручено изучить ситуацию в каждой махалле, пообщаться с молодыми людьми и женщинами один за другим, определить их потребности и интересы и принять на этой основе целевые меры.
- После этого нужно ехать по домам и создавать систему трудоустройства нуждающихся. Теперь, когда лидеры ходят по домам и решают проблемы, ситуация изменится. Президент сказал, что главная цель - перейти от экономической стабильности к эффективности.
Подчеркивалась важность мотивации безработной молодежи и женщин, развития профессиональных навыков и оказания психологической, правовой, медицинской и финансовой поддержки.
Например, бесплатную юридическую консультацию можно организовать через службу семейного психолога и районное управление юстиции. Было отмечено, что с одинокими пожилыми женщинами должны работать патронажные медсестры, молодежные, районные и семейные отделения.
Было сказано, что трудоустройство безработной молодежи и женщин должно быть важнейшей задачей заместителя губернатора по инвестициям, районных и городских департаментов занятости, Центра поддержки предпринимательства, приемной премьер-министра и банков.
Организация встреч со знаменитостями, которые достигли больших вещей через их напряженную работу и, давая сильную мотивацию для молодых людей и женщин, подготовка и распространение аудио и видео материалы, которые преподают иностранные языки, профессии и предприятия также являются эффективными.
На встрече было отмечено, что важно широко использовать практику «общественного договора». В этом случае государство в первую очередь оказывает финансовую и социальную поддержку гражданину в учебе, устройстве на работу, самостоятельной занятости.
Было отмечено, что при работе с ноутбуками следует эффективно использовать возможности негосударственных некоммерческих организаций. Они подчеркнули важность расширения сотрудничества с ними, социальной адаптации осужденных, психологической поддержки молодежи и женщин, обучения их иностранным языкам и профессиям.
Для этой работы будет мобилизован потенциал НИИ «Махалля и семья», Института изучения проблем молодежи и подготовки перспективных кадров. Кроме того, негосударственным некоммерческим организациям будут предоставлены кредиты из расчета 4% годовых на реализацию комплексных программ обучения предпринимательству и микрофинансовых услуг.
На встрече также был рассмотрен вопрос о предоставлении им стабильных финансовых ресурсов для реализации намеченных мероприятий.
Особое внимание было уделено занятости молодежи и женщин.
Исследование показало, что 55% малообеспеченных женщин имеют среднее образование. Большинство безработной молодежи также не обладали современными знаниями и навыками.
- Если систематически готовить молодых людей и женщин к профессиям, востребованным на рынке труда, они смогут найти достойную работу.

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ЛИДЕРОВ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН, РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН, ТУРКМЕНИСТАН И РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О СОБЫТИЯХ В КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ
Нас серьезно беспокоит то, что происходит в братском Кыргызстане.
Как близкие соседи, связанные многовековыми узами дружбы, добрососедства, общими культурными и духовными ценностями, мы призываем народ Кыргызстана проявить уникальную мудрость для сохранения мира и восстановления стабильности в стране в эти трудные дни.
Надеемся, что все политические партии и общественные круги Кыргызстана приложат необходимые усилия для обеспечения мира и спокойствия, для решения возникших проблем с безоговорочным соблюдением Конституции и национального законодательства.
Развитие Кыргызстана является важным фактором региональной безопасности и устойчивого развития Центральной Азии в целом.
У наших стран общее прошлое, они строят общее будущее. Народы Центральной Азии исторически объединяет стремление к прочному миру, согласию и творчеству на благо будущих поколений.
Преследуя общие цели, наши страны активно укрепляют региональное сотрудничество для расширения торгово-экономических, инвестиционных, транспортно-коммуникационных и культурно-гуманитарных связей, приграничного и межрегионального партнерства.
Следуя по пути дальнейшего укрепления центральноазиатской солидарности, мы всегда будем поддерживать народ Кыргызстана в его стремлении к единству, миру, независимому развитию и процветанию.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, ПОДГОТОВЛЕННЫЕ ДЛЯ ЭТОЙ НЕДЕЛИ «ИНФОРМАЦИЯ И ТРЕНЕРСКИЕ ЧАСЫ»


Тема: «Образование - шаг к совершенству» (терпение).
Когда берется идеальная почва, она становится золотом, а когда нока берут золото, оно превращается в пыль. Он истинный эран (святой), угодный Аллаху, все
в делах его рука - рука Аллаха.
(Мевлана Джалолиддин РУМИЙ)
Проводимые в стране масштабные реформы направлены на обеспечение приоритета духовных факторов во всех сферах жизни общества.
Чтобы убедить подрастающее поколение в будущем, необходимо глубоко изучить духовно-нравственное наследие нашего поколения, совместить их деятельность, таланты и способности с целями жизни, страны, народа, государства.
Мы видим, что в трудах великих ученых-энциклопедистов, таких как Фараби, Абу Али ибн Сино, Беруни, Хорезми, Фергани, в их научных и теоретических учениях большое место отводится вопросам образования, в частности, проблемам образования приближены стандарты мировой культуры. В частности, зарождение общества в произведениях ученого Абу Насра Фароби (873–950), таких как «Город благородных людей», «Наставления о достижении счастья», «О достижении счастья», «Гражданская политика», «Афоризмы государственного деятеля». , философские учения о целях и задачах. По его мнению, человеческие общества и общества являются результатом стремления людей удовлетворить материальные и духовные потребности, необходимые им для выживания и созревания.
Следовательно, один человек никогда не может быть по-настоящему счастливым: «Каждый человек по своей природе устроен так, что ему нужно многое, чтобы жить и достичь высокого уровня зрелости; он не может достичь таких вещей в одиночку, ему нужно сообщество людей, чтобы они были ».
Человек, который действительно чувствует себя ответственным, всегда может тщательно спланировать свою работу, предвидеть ее последствия и уметь мобилизовать все свои силы и потенциал для достижения желаемого результата. Самый простой способ добиться этого - это, прежде всего, приумножить идейные познания родителей, сформировать у них здоровый образ мышления и новое научное мировоззрение.
Сегодня родители играют важную роль в том, чтобы привить детям любовь к национальной идее, научить их мыслить самостоятельно, стать полноценными людьми, через правильное понимание духовного долга детей перед страной, включение наших национальных традиций и обычаев в семейные отношения. игры.
Моральная культура - это степень, в которой человек знает и обладает законами, правилами, нормами и добродетелями морали и следует им в своих отношениях с другими людьми. Сложившаяся в семье специфическая нравственная культура служит важной основой формирования в ней определенной системы национальных ценностей. Ведь у нас издревле семья считалась священной.
Одним из важных элементов нравственной культуры являются национальные нравственные традиции. Моральные традиции уходят корнями в древность и передаются из поколения в поколение, обогащаясь и развиваясь. Семейное воспитание играет важную роль в их сохранении и поддержании. Одна из национальных традиций - уважать и заботиться о пожилых людях, обеспечивать им материальные и духовные условия.
Высшие моральные качества человека: смирение, отвага, доброта, дисциплина, бережливость, талант, мягкость, щедрость, великодушие, терпение, аккуратность, воображение, великодушие, верность, мягкость - важные элементы моральной культуры.
Смирение - это способность человека превосходить других, относиться ко всем искренне и беспристрастно при любых обстоятельствах, независимо от класса, статуса, богатства, бедности, красоты или национальности.
Мужество - это героизм, отвага, верность обещанию, верность, завершение начатого дела, преодоление любых препятствий и достижение цели.
Доброта проявляется в тесной связи с человечностью, человечностью, благородством, мужеством, щедростью, заботой о государстве, родителями, супругом, детьми, друзьями, братьями, родственниками, учителями, учениками, добротой.
Дисциплина - это способность человека выполнять свою работу, обязанности и ответственность ответственно, своевременно, упорядоченно, всегда выполнять свои обещания, приумножать свои знания и опыт.
Экономия - бережное обращение с предметами домашнего обихода, приготовление достаточного количества пищи, избежание расточительства, трата денег на необходимое, только необходимое, во всем соблюдая нормы.
Талант больше характерен для творцов, им свойственны любознательность, наблюдательность, логическое мышление, делать правильные выводы, сила воли, настойчивость, свежесть, добросовестность, настойчивость, свежесть, сознательность. Талантливые люди работают не покладая рук, находятся в поисках и никогда не устают.
Кротость - это когда человек относится к другим с добротой, мягкостью, добротой, нежностью, нежностью, искренностью. Аль-Бухари пишет в хадисах о кротости: «Будь кротким, всякий, кто имеет кротость, достигнет красоты и совершенства, а кто не обладает качествами кротости, тот будет виноват и неполноценен».
 Щедрость - это чистый, великий, открытый, добросердечный человек, который щедр по отношению к другим и помогает им материально и духовно.
 Щедрость - это оказание материальной помощи нуждающимся, инвалидам, сиротам, вдовам, малообеспеченным, раздача милостыни, совершение добрых дел. Как сказал Ульфат Махкамов: «Щедрый человек видит свое счастье в счастье других. Делится своим счастьем с другими, сочувствует их боли. Помощь людям делает их счастливыми. Щедрый человек действует на основе истины и справедливости и избегает таких проступков, как взяточничество и вымогательство ».
Терпение - это стойкость человека к хорошим и плохим дням, событиям, хорошим и плохим словам. В каждой работе действовать терпеливо и хладнокровно.
Правдивость - это способность говорить правду объективно, относиться ко всем искренне и справедливо, без корысти в любой ситуации, трудностях или трудностях. Обладатель этой добродетели предпочитает честность и чистоту, несмотря на то, что человек, который творит зло и сбивается с пути, благороден и богат.
Воображение присуще женщинам и означает осторожность, целомудрие, скромность, честь, достоинство, достоинство. Как сказал Абдулла Авлони: «Смирение - это свет, озаряющий сердце, и человеку всегда нужно просветление этого духовного света. Покров целомудрия - это маска совести, жизни».
Сострадание - это постоянная щедрость человека и помощь другим, вдовам, нуждающимся, сиротам в любой ситуации. Щедрый человек великодушен, добр, сострадателен, нежен по натуре, терпим, чист сердцем и желает добра тому, кто творит зло.
Верность - это вопрос совести, сердца, эмоций, любви, преданности любви, завета, своевременного выполнения обещания. А. Что касается верности, Тимур сказал: «Я выполнил свои клятвы, данные кому обещал, и не нарушил каждого обещания. Я понял, что если всегда буду сдерживать свои обещания, я буду честен и никому не причиню вреда ».
Латофатлик проявляется в присущей женщине гармонии внутренней и внешней красоты. Девушка Латофатли, женщина с высочайшими моральными качествами, придерживается чистоты, чистоплотности, носит красивую, уместную, приятную одежду, в меру использует макияж, скромно одевается. Женская грация полезна в сочетании со скромностью, деликатностью, целомудрием, преданностью и любовью.
Патриотизм - это любовь человека к Родине, семье, родителям, родственникам, природе, нации, ее традициям, языку, культуре, любовь, забота, уважение к ним, забота о них, самоотверженность и защита их развития. и верность.
Уважаемые студенты, сегодня мы поговорим с вами об одном из этих качеств - терпении.
Подчеркивается, что путь к сердцу человека начинается, прежде всего, с образования. Мы взяли на себя ответственную задачу, такую ​​как воспитание нового поколения, новых мыслителей вокруг нас. В этой работе важна сплоченная и слаженная работа каждого родителя, учителя, старейшины общины и активиста.
Честь человека сильнее безумия, и он будет удостоен чести любого человека!
Мудрый тот, кому не нужна мера завтрашнего дня из-за меры этого слова. (Ходжа Самандар Термези)
 Судья говорит: - Человеческий разум - основа чести и славы! У того, у кого много ума, его вина скрыта, и его друзья соглашаются с ним.
Говорят, что тот, кто не находит точек соприкосновения с людьми, лишен благ разума. Примирение и терпимость с людьми означают, что не будет никакой лжи, обмана, языка, языка, ничего особенного, ничего особенного, ничего особенного, ничего особенного, ничего особенного, ничего особенного, ничего особенного.
Мудрый человек не колеблется перед лицом всех невзгод, держится и побеждает благодаря настойчивости и воле.
Мухаммад Джабалруди. Сколько людей поднимается с низины с умом, сколько ценных людей попадает в низину, допуская невежество.
Один судья сказал, что есть десять признаков хорошего поведения. Это: интеллект, честность, знание, добродетель, благородство, добродетель, доброжелательность, терпение, благодарность и мягкость.
Терпение известно в первые минуты невзгод. В хадисе говорится, что бразды правления нафс находятся в руках интеллекта, и что интеллект управляет нафсом и защищает его от зла. Обычно чем больше вы увеличиваете, тем меньше вы цените. Но по мере роста ума растет и его ценность. У всего есть предел и место, где можно остановиться, но у ума нет предела. Как лев находит пищу и живет своей силой и храбростью, так и человек живет своим разумом, куда бы он ни пошел. Если у человека много богатства и нет ума, он не будет иметь никакой ценности. Признак ума - смирение, а признак глупости - высокомерие.
Мудры люди или невежественны, видно по их словам и действиям. Вот почему мудрые говорят: «Все в горшке переходит в горшок».
От судьи: «Откуда ты знаешь ум человека?» они спросили. Судья ответил: «Если у меня возникнет такое желание, я сначала поговорю с этим человеком, обсудю некоторые вещи, и если его слова верны, а его ошибки незначительны, тогда я полагаю, что у него есть разум». Он также сказал: «Если вы не можете поговорить с этим человеком, если он далеко от вас, как вы узнаете?» они спросили. «В то время, - сказал судья, - я поговорю с другом, посланным этим человеком, и через друга я исследую разум этого человека по мыслям в его словах или письмах!»
Мудрый человек, хотя и великодушен и богат, воздерживается от чрезмерной вражды с врагом.
Низами Гянджеви, один из судей, говорит: - Наш разум способен воспринимать то, что находится в сердце человека. То, что находится в сердце, сначала выражается языком, а затем глазами. Вот почему сказано: «Глаз - зеркало сердца».
Причина величия - интеллект и манеры. Тот, кто обладает чистым интеллектом и совершенным интеллектом, может достичь ранга величия с самого низкого уровня.
Сделайте дальновидный ум и мышление, украшающее мир, справедливым правителем и совершенным испытателем для себя в любой работе, и руда человеческого достоинства отличается от других животных остротой ума.
Ходжа Самандар Термези спросил Бузургмехра: «Что для человека самое дорогое?»
Он сказал: "Ум!"
Они спросили: «А что, если его нет?»
Он сказал: «Этикет и мораль».
Они спросили: «А что, если он этого не сделает?»
Он сказал: «Хорошие манеры».
Они спросили: «А что, если он этого не сделает?»
Он сказал: «Богатство», потому что, делая добро богатством, можно жить мирно во всех категориях.
Они спрашивают: «А что, если нет?»
Он сказал: «Привычка молчать, потому что в молчании не раскрывается вина человека, и он не слышит упрека и упрека других?»
Они спросили: «А что, если его нет?»
Он сказал: «Молния и молния - это хорошо, потому что человеку, не обладающему ни одним из вышеперечисленных качеств, лучше умереть под огнем молний и молний!» Мухаммад Зехни Вначале человек без ума не отличался от животного. Мудрый человек - это тот, кто вместо того, чтобы слушать чьи-то советы, учится, глядя на себя образцовым взглядом.
Терпение - одно из величайших качеств человека. Благодаря терпению люди могут достичь своих целей. Студенты также должны всегда проявлять терпение друг к другу и к своим родителям.
Согласно аяту Корана, пока человек живет в этом мире, будь он хорошим или плохим, неверующим или мусульманином, Аллах будет испытывать его бедствиями, невзгодами и различными бедствиями, а также удачей, успехом и добром.
В чем секрет величия великого знатока хадисов Абу Абдуллы Мухаммада ибн Исмаила аль-Бухари, чьи великие заслуги в области образования и знаний на протяжении веков служили примером для молодежи?
 настойчивость, беспристрастность и чистое намерение в обучении;
 подготовка учителей и консультации;
 проявить терпение и стойкость к любым невзгодам; сначала создавать знания, а затем тратить их;
 путешествовать по научному пути, участвовать в беседах и научных встречах многих ученых;
 Пересмотрите каждую написанную книгу по три раза и покажите ее тем, кто лучше ее, когда она будет готова;
 Мечтать служить для объективного знания и просвещения с полученными знаниями и молиться о его благословении;
 Чистая вера, нравственность и порядочность;
 Наслаждайтесь миром и держитесь подальше от всяких бесполезных занятий.
На самом деле терпение - это способность справиться с любой задачей, быть спокойным и рассудительным. Это одно из важных качеств человека, которое нужно развивать самостоятельно.
Узбекский народ - терпеливый, стойкий народ, олицетворяющий это качество.
Как отметил президент Шавкат Мирзиёев в своем обращении к народу Узбекистана по поводу коронавируса, «в своей многовековой истории наш великий и славный народ мужественно преодолел все бедствия, войны и голод».
Мы благодарим Аллаха за то, что живем мирной и процветающей жизнью. Для этого мы должны быть благодарны Создателю и всегда хвалить и благодарить Аллаха от всего сердца и языков, не совершая пустяковых ошибок.
Некоторые люди нетерпеливы, бросают семьи и родителей и зарабатывают тысячу долларов в других странах. Стоят ли эти деньги? Стоит ли их детям расти без отца и матери, расти под давлением родительской любви и отказываться от своего светлого будущего? Возможно, многие из них сами по себе думают, что мы заботимся о наших детях, но многие слишком поздно понимают, что это не так.
По сей день никто не жалуется на голод, не остается голым и не бродит по улицам без крова. Потому что эта земля, эта земля принадлежит кому колган! Конечно, это священная земля, доставшаяся в наследство от наших великих полководцев, настоящих героев, ученых, святых, щедрых и заботливых старейшин и, самое главное, наших любящих предков, любящих бабушек и дедушек.
Пусть учения наших благородных предков никогда не исчезнут, давайте извлекать уроки из далекого прошлого, давайте не сдаваться, давайте не сдаваться, давайте не сдаваться, давайте не сдаваться, давайте не сдаваться, давайте не сдаваться, давайте не сдаваться.
Давайте же вносим свой вклад в процветание, процветание, мир и благополучие нашей любимой Родины, не зная, что такое усталость, чтобы будущие поколения могли гордиться нами. Пусть мы всегда будем жить единым целым в самом сердце этой Родины!
Давайте всегда показывать нашим детям пример во всех сферах деятельности, как в сфере образования, так и вне его. Пусть наши дети живут на этой земле более счастливой и счастливой жизнью, чем мы. Мы обязательно добьемся своей цели!
Наши дети будут более образованными, умственно активными, физически здоровыми и умственно зрелыми, чем мы. В этой жизни терпение является мотивирующим фактором, чтобы жить с надеждой и добиваться успеха. Поэтому, помимо преодоления невзгод, долг каждого из нас - быть мусульманином и гуманным, осознавать положение других, просить их сердца, вести их к добру.
[bookmark: _GoBack]Итак, терпение - это характеристика, которая ведет человека к совершенству. Терпение защищает человека от горя похоти, от безразличного отношения к своему долгу перед людьми.
