ИНФОРМАЦИЯ О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ  В УЗБЕКИСТАНЕ

О МЕРЫ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБЩЕСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ПО КАРАНТИНУ РАСТЕНИЙ

Постановления Президента Республики Узбекистан
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О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО УЛУЧШЕНИЮ СИСТЕМЫ ВОВЛЕЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ В ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО И РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА


Указ Президента Республики Узбекистан
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О МЕРЫ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ РОСТА И ЭКСПОРТА ОВОЩНЫХ ПРОДУКТОВ МЕТОДОМ ЧЕСНОКА И ПИТАНИЯ

Указ Президента Республики Узбекистан

http://uza.uz/oz/documents/sarimso-piyez-amda-t-sonbosti-usulida-sabzavot-ma-sulotlarin-15-10-2020

ОБСУЖДЕНИЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОБЛЕМ ЗАЩИТЫ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ
12 октября Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел совещание по мерам по совершенствованию системы защиты интеллектуальной собственности.
Развитие науки и инноваций имеет решающее значение для обеспечения надежной защиты интеллектуальной собственности и превращения достижений в этой области в продукты с высокой добавленной стоимостью. Брендовая стоимость товаров в мире высока. Интеллектуальная собственность составляет 45 процентов ВВП в Европе, 12 процентов в Китае и 7 процентов в России.
К сожалению, в этом плане наша страна отошла от мирового рынка. Ни профильные ведомства, ни региональные лидеры не обратили внимания на вопрос интеллектуальной собственности. Поэтому наши изобретатели, ученые и создатели уехали за границу. Наши научные институты не могут создавать инновации, а отрасли не могут создавать потребительские разработки и бренды.
В любом случае большинство заявок на изобретения, полезные модели, промышленные образцы подаются для того, чтобы быстро зарегистрировать научную работу. Требования по этому поводу также устарели.
На встрече обсуждались вопросы совершенствования законодательства в этой сфере, усиления защиты интеллектуальной собственности, доведения научных достижений до каждого ведомства и отрасли.
Министерству юстиции и Агентству интеллектуальной собственности было поручено разработать трехлетнюю программу, направленную на развитие отрасли, с обширными обсуждениями со всеми ведомствами и регионами, университетами, исследовательскими учреждениями. Подчеркивалась необходимость введения системы льгот, например стимулов для создателей интеллектуальной собственности, поощрения владельцев патентов.
Ежегодно в стране регистрируется около 4500 объектов интеллектуальной собственности, в том числе более 2000 товарных знаков. Например, Навоийский горно-металлургический комбинат за последние десять лет зарегистрировал 35 изобретений, 16 из которых принесли экономический эффект на сумму более 400 миллиардов сумов. Ведутся переговоры о продаже этих разработок золотодобывающим компаниям в других странах.
Но такие изобретения регистрируются за рубежом. Потому что система ценностей в нашей стране на практике не работает. В результате многие разработки остаются коммерциализированными.
Поэтому было отмечено, что важно наладить систему обучения оценщиков с участием экспертов Всемирной организации интеллектуальной собственности.
В первом квартале следующего года ему поручено создать платформу для патентов на промышленную собственность, разместить интеллектуальную собственность в отраслях промышленности, создать базу данных интеллектуальной собственности на предприятиях и в вузах регионов.
В прошлом году зарегистрировано около 400 изобретений, 110 полезных моделей, 170 промышленных образцов, 36 селекционных достижений, но коммерциализовано всего 43 научных разработки. Поэтому было отмечено, что необходимо организовать «электронную ярмарку» таких научных достижений.
«Патентообладатели должны быть связаны с предпринимателями», - сказал президент.
Особое внимание глава нашего государства уделил вопросу международной регистрации местных товарных знаков.
Сегодня всего 72 бренда отрасли страны зарегистрированы на международном уровне. Но это очень редко. На самом деле возможности безграничны.
Например, такие известные бренды, как нож «Чуст», хлеб самаркандский, маргиланский адраси, гранат Шерабад, виноград «Олтиарик» и «Паркент», хорезмская дыня, финики Сурхандарьи, могут активно продвигаться на международном рынке, зарегистрировавшись по региональной принадлежности.
Министерству инвестиций и внешней торговли поручено расширить международную регистрацию местных брендов и поддержать их выход на международный рынок.
Планируется организовать тренинги для предпринимателей по вопросам создания и защиты интеллектуальной собственности в Юридическом университете и на местных юридических факультетах.
Было отмечено, что необходимо разработать программу и электронную площадку для брендинга продуктов предпринимателей и провести ярмарки брендов в регионах.
- Голос Узбекистана должен быть услышан в нашей продукции, выходящей на мировой рынок, только если у нас будет бренд, наша продукция сможет занять прочное место на внешних рынках, - сказал Шавкат Мирзиёев.
Было отмечено, что некоторые предприниматели препятствуют притоку иностранных инвестиций из-за одноименной регистрации международных брендов, и даны инструкции по регулированию таких случаев.
Еще одна проблема - использование произведений искусства и литературы в нашей стране без согласия автора.
Например, несмотря на то, что более 30 000 фильмов, сериалов, песен и мультфильмов размещаются в онлайн-кинотеатрах, зарегистрированных в Узбекистане и взимаются ежемесячная плата, авторы не получают финансовой выгоды.
Агентству информации и массовых коммуникаций и Агентству интеллектуальной собственности поручено изучить зарегистрированные в нашей стране развлекательные сайты, радио- и телеканалы и обеспечить интересы авторов.
«Если мы сможем усилить защиту интеллектуальной собственности, она также станет надежной основой для Третьего Возрождения», - сказал президент.

БОЛЬШАЯ МУДРОСТЬ В ЕДИНСТВЕ, СОЛИДАРНОСТИ И ЛЮБВИ
Государственность государства, национальность народа известна в тяжелые времена.
К сожалению, 2020 год был очень сложным. В течение недели в Бухарской и Сырдарьинской областях произошли стихийные бедствия и техногенные катастрофы, поскольку коронавирусная чума не вызвала вызванного ею социально-экономического кризиса.
Президент Шавкат Мирзиёев бросился в оба места и взял ситуацию под контроль. «Мы должны быть терпеливыми, нести тяжесть на плечах и терпеть. Ни один дом, ни один человек не останется без присмотра », - сказал тогда Президент.
В первую очередь, наибольшую ношу взял на себя глава нашего государства. Он курировал восстановление жизни, преодолевая последствия утраты. Это было сильным воодушевлением и поддержкой для жертв, и все наши люди сплотились. Кто-то пришел на помощь с деньгами, кто-то с тяжелым трудом.
В результате прорыва Сардобского водохранилища 2 211 домов были повреждены и 2 499 домов отремонтированы. Увидев эту ситуацию, глава нашего государства пообещал не только восстановить разрушенные махалли, но и сделать их еще лучше, превратить в место, где каждый может позавидовать.
Для этого были отобраны три участка и построено 86 5-этажных домов на площади 50 га. В частности, 37 домов построено в махалле «Дустлик» Сардобинского района, 40 домов - в махалле «Хакикат» Мирзаабадского района и 9 домов в махалле «Навбахор». Всего у них 2640 квартир.
Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 13 октября посетил Сырдарьинскую область, чтобы ознакомиться с творчеством. Глава государства сначала посетил махаллю Хакикат Мирзаабадского района.
- Наводнение было большой потерей. Нам нужно было как справиться с последствиями трагедии, так и убедить людей в краткосрочной перспективе. Немногие штаты смогут с этим справиться. Мы поговорили со всеми. Были задействованы министерства, регионы, налажена оперативная работа. Нам удалось обеспечить семьи жильем, не уезжая в холодные дни. Самая большая проблема в том, что люди расстроены, они согласились, - сказал Шавкат Мирзиёев.
Раньше во многих домах в этих районах не было природного газа. Сейчас подведены газ, вода, электричество и другие коммуникации. Еще одним важным аспектом является то, что прежние верфи новых владельцев также были сохранены.
Глава нашего государства обратил внимание на то, что в те тяжелые дни все наши люди работали вместе.
- Специалисты приехали со всей страны. Здесь в Каракалпакстане и в каждой области есть своя улица. Все считают, что если мы объединимся и будем добры, мы сможем многое сделать, - сказал Шавкат Мирзиёев.
Удобные многоэтажные дома, благоустроенные дворы. Этот район называется Новый Узбекистан.
- Есть смысл назвать это новым Узбекистаном. Если это понравится нашим людям, мы построим такие дома в других регионах, в густонаселенных городах. Также мы создадим рабочие места возле каждого района. В целом, наша культура строительства и жизни должна измениться, - сказал Президент.
В новом районе построены махалля гузар, магазин, библиотека, детские площадки. Создана компания по обслуживанию на дому.
Даны поручения по эффективному внедрению системы эксплуатации жилья.
Затем глава государства посетил фермерское хозяйство «Нурафшон Орзу Бостони» в Акалтинском районе и ознакомился с урожаем хлопка.
Это было не выращивание хлопка как таковое. Затопление Сардобского водохранилища также нанесло большой ущерб сельскому хозяйству. В частности, подтоплены около 20 тысяч гектаров пашни в Сардобинском, Мирзаабадском и Акалтинском районах.
Чтобы сохранить урожай, воду откачивали переносными насосами, а землю обрабатывали и вспахивали. Там, где это было невозможно, стебли ломали, а другие культуры пересаживали. Хлопок является результатом такой напряженной работы.
Ферма «Нурафшон орзу бостони» является партнером хлопко-текстильного кластера «Околтин АПК».
Было общение с лидерами кластеров и фермерами. Была подчеркнута важность создания добавленной стоимости за счет переработки хлопка и превращения сырья в готовый продукт.
- Кластер и интерес - будущее сельского хозяйства Узбекистана. Без внедрения науки и инноваций этот сектор невозможно сделать конкурентоспособным, - сказал Президент.
Была предоставлена ​​информация о проектах, которые планируется реализовать в кластере в 2021-2022 годах. В частности, в Акалтинском районе планируется реализовать проекты стоимостью 30 миллионов долларов в год по переработке 30 тысяч тонн семян и 5,8 миллиона долларов по переработке 50 тысяч тонн зерна.
Глава государства посетил махаллю Янги Ташкент в Акалтинском районе Сырдарьинской области.
Отремонтировано 130 коттеджей, восстановлены сети связи. Построены новый махалля гузар, пункты торговли и бытового обслуживания, библиотека, спортивный комплекс, внутренние дороги.
Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с ходом строительства и благоустройства. Он поговорил с местными жителями.
- Когда я приехал сюда, ситуация была очень печальной. «Это мой дом, моя печень, мои дети», - подумал я. Зарабатывать деньги никогда не было так просто. Слава богу, все позади. Позвольте этим домам командовать вами. А теперь сохраните это достаток, живите хорошо и устраивайте хорошие свадьбы. - Моя самая большая цель - сделать молодежь счастливой, - сказал глава государства.
Также в махалле создано швейное предприятие «Нафис либослар». Здесь начали работать более 50 женщин. С ними разговаривал наш президент.
- Мы будем уделять больше внимания женщинам. Если мы будем нравиться женщине, наше общество будет процветающим, мы сможем реализовать все задуманные, - сказал Шавкат Мирзиёев.
Когда в следующем году завод выйдет на полную мощность, он будет производить 500 000 единиц в год. Часть из них планируется экспортировать. Глава государства посетил семейную поликлинику и побеседовал с медработниками. Обсуждались вопросы усиления координации медицины и спорта, приучения людей к здоровому образу жизни и продления жизни населения.
Если мы установим культуру правильного питания с большим количеством прогулок, мы решим 30-40% проблем в медицине, - сказал Шавкат Мирзиёев.
Были даны инструкции по расширению адвокации в этой сфере, разработке механизмов стимулирования.
Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью текстильного предприятия «Сардоба Оксарой» в Сардобинском районе.
Компания с ограниченной ответственностью Oqsaroy Cluster имеет производственные мощности стоимостью 3,5 миллиона долларов в год по производству готовых тканей и одежды. Планируется экспорт 100% продукции. Современные швейные машины и энергоэффективная система охлаждения были импортированы из Турции. На первом этапе проекта было создано 500 рабочих мест.
Глава нашего государства поздравил женщин, которые начали здесь работать, с новыми домами и работой.
- В дни трагедии некоторые люди потеряли веру в будущее. Я рад видеть сегодня в ваших глазах искры уверенности. Когда женщины работают, у них хорошее настроение. Когда у женщины хорошее настроение, настроение и воспитание у ее детей будет хорошим, изменится окружение в семье и обществе. Именно поэтому мы стараемся создать больше рабочих мест для женщин, - сказал Шавкат Мирзиёев.
Состоялась презентация проектов по расширению производства текстильной продукции, созданию цепочки добавленной стоимости в легкой промышленности.
В ходе визита в Сардобинский район 15 мая глава государства заложил первый камень в фундамент строительства новых жилых домов в махалле «Дустлик». За короткое время здесь было построено 37 домов на 1480 квартир.
В ходе своего нынешнего визита Президент Шавкат Мирзиёев рассмотрел эту современную тему.
Дома пятиэтажные, состоят из двух- и трехкомнатных квартир. При строительстве жилья использовались энергоэффективные материалы. На новом участке есть все коммуникационные сети. Построены махалля гузар, детские площадки, благоустроена территория.
Квартиры готовы и будут бесплатно переданы семьям, пострадавшим от наводнения. Семье Бахтиера и Кимматона Мирзаевых, ранее проживавших в махалле, также была предоставлена ​​трехкомнатная квартира. Глава государства вошел в квартиру и осмотрел условия.
Президент Шавкат Мирзиёев встретился с активистами Сырдарьи и пострадавшими от наводнения в махалле «Дустлик».
В начале своего выступления глава нашего государства сказал, что рад встрече с жителями региона столь благополучным и ярким образом.
- Мы все прошли испытание за последние пять месяцев. Совместными усилиями и упорным трудом мы восстановили условия, построили новые дома и дороги. Я был очень рад увидеть эту работу сегодня. Но наибольшую силу и радость мне принесло настроение людей, - сказал Шавкат Мирзиёев.
Плотина Сардобского водохранилища нанесла серьезный ущерб жилым домам, социальным объектам и сельскохозяйственным угодьям. Создана правительственная комиссия, задействованы все силы и средства для устранения ее последствий. Жители затопленных кварталов были эвакуированы в более безопасные районы и обеспечены кровом и едой. МЧС, Министерство водных ресурсов, Министерство обороны, правоохранительные органы, строительные и ремонтные организации и местные власти действовали согласованно, и жилищные условия были восстановлены в короткие сроки.
Были построены три новых района. Строительно-ремонтные работы проводились в детских садах и школах, колледжах и медицинских учреждениях. Затопленные районы сегодня улучшились и приобрели новый вид.
С первого дня мы выбрали своей главной целью и девизом согласие нашего народа. Это сложно, но поэтому мы работаем. Строительство и изменения в Сырдарье этим не ограничиваются, они будут продолжаться. Мы поставили перед этим большие цели, - сказал Президент.
На встрече обсуждались проводимые работы по улучшению жилищных условий пострадавших от наводнения жителей Сардобинского, Акалтинского и Мирзаабадского районов, строительство и ремонт жилья, здравоохранение, восстановление инфраструктуры, создание новых рабочих мест. В профильных министерствах проинформировали региональных активистов о проделанной работе и планируемых проектах в этом направлении.
Выступавшие на встрече отметили, что работа проводилась в нашей стране с объективным, чистым и благородным намерением, чтобы мы не оставили никого или семью одного перед лицом каких-либо бедствий и проблем, а также оказали всю необходимую помощь.
В частности, отмечалось, что Президент лично потрудился, чтобы приютить бездомных, не покидая их в дождливые дни.
Несмотря на условия пандемии, несравненная созидательная работа, проводимая сегодня в Сырдарьинской области, еще раз продемонстрировала творческий дух нашего народа, нашу великую силу, на что мы способны. Это очень порадовало сырдарьинцев и укрепило их уверенность в завтрашнем дне, в реформах, направленных на благополучие нашего народа.

КРИТИЧЕСКИ АНАЛИЗИРОВАННЫЕ ПЛАНЫ ИСПОЛНЕНИЯ И ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ
14 октября Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречу, на которой был дан критический обзор реализации торгово-экономических, инвестиционных и гуманитарных проектов с Китайской Народной Республикой и Республикой Корея, определены новые точки роста.
Китай и Южная Корея - стратегические партнеры Узбекистана. В ходе визитов на высоком уровне две страны достигли широкого круга договоренностей и приняли «дорожную карту», ​​охватывающую проекты в торгово-экономической, инвестиционной, гуманитарной и других областях.
Но пандемия коронавируса стала неожиданным испытанием для экономик всех стран. Карантинные ограничения приводят к сокращению внешнеторгового оборота, сокращению трафика, задержкам реализации инвестиционных проектов.
6 октября состоялся телефонный разговор главы нашего государства с Президентом Республики Корея Мун Чжэ Ином. В ходе переговоров была достигнута договоренность об ускорении совместных программ и проектов и содействии в их реализации, в случае необходимости увеличения льготных кредитов. На конец года намечен онлайн-саммит с участием глав государств.
Неуклонно развиваются отношения с Китаем. Идет подготовка к предстоящему государственному визиту Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в нашу страну.
За восемь месяцев текущего года товарооборот между Узбекистаном и Китаем достиг 4 миллиардов долларов, с Южной Кореей - 1,4 миллиарда долларов.
На встрече Президент отметил, что есть много возможностей для сотрудничества с этими странами, но текущих результатов недостаточно. Он серьезно раскритиковал выполнение «дорожных карт» и отсутствие систематической работы.
В этом году экспорт в некоторых секторах снизился. В частности, за последние восемь месяцев поставки текстиля в Китай снизились на 42,3%, химической и нефтехимической промышленности - на 33,1%, продукции сельского хозяйства - на 18,1%.
В этот период экспорт в Южную Корею задерживался в Сурхандарьинской, Бухарской и Кашкадарьинской областях.
На встрече было отмечено, что лидеры отрасли и региона до сих пор не до конца осознают важность экспорта, а их стиль работы в этой сфере не соответствует сегодняшним требованиям.
«Каждый лидер отрасли и региона должен постоянно решать эти вопросы, разрабатывая новые эффективные предложения по повышению конкурентоспособности своей продукции, снижению затрат и ее поставке на внешние рынки», - сказал Президент.
Была отмечена важность открытой экономической политики Китая и эффективного использования выгодного географического положения нашей страны, транспортировки по воздуху продукции с высокой добавленной стоимостью на рынок Южной Кореи.
Китай и Республика Корея также являются крупными инвесторами в нашу страну. В частности, за последние три года из Китая было инвестировано 3,9 миллиарда долларов, из Южной Кореи - 850 миллионов долларов.
Однако реализация некоторых инвестиционных проектов затягивается.
На встрече такие проекты критически обсуждались по отраслям и регионам. Углубленный анализ проектов, которые отстают от графика или застопорились, позволил определить меры по их ускорению и запуску. При этом было отмечено, что Министерству инвестиций и внешней торговли необходимо сформулировать новые проекты, направленные на привлечение прямых инвестиций из Китая и Южной Кореи.
Также обсуждался ход реализации проектов в транспортной, медицинской, культурно-гуманитарной сферах.
Даны поручения наладить всестороннее сотрудничество с Китаем и Южной Кореей, найти новые направления и реализовать совместные проекты, контролировать их реализацию.
- Сегодня времена меняются, меняется спрос. Анализируются все сектора. Мы принимаем решения по их развитию. Результат должен быть таким же. Залог экономической стабильности - рост экспортных и инвестиционных показателей, сказал Президент.
Во встрече приняли участие заместители премьер-министра, министры, губернаторы и послы Узбекистана за рубежом, которые доложили о мерах по устранению отставания в реализации экспортных и инвестиционных проектов.
ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ЭФФЕКТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫМИ УЧЕТАМИ И ГОСУДАРСТВЕННЫМИ КАДАСТРАМИ
Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 15 октября провел видеоконференцию, посвященную эффективной организации новой системы государственного кадастра.
Ни для кого не секрет, что в нашей стране за десятилетия в области землеотвода и государственного кадастра накопились системные проблемы. Тысячи гектаров земли разграблены из-за отсутствия дисциплины и ответственности. Здесь недовольны и население, и предприниматели.
Поэтому 7 сентября этого года был принят Указ Президента «О мерах по коренному совершенствованию системы учета земель и государственного кадастра». В этом документе изложен комплекс задач по реформированию отрасли на основе передового опыта, внедрению новой системы управления, полному учету земель и оцифровке.
Кадастровое агентство при Государственном налоговом комитете Республики Узбекистан создано на базе Государственного комитета по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру Республики Узбекистан. Функции учета земель и государственного кадастра переданы этому агентству, а функции по обеспечению и контролю эффективного использования земель переданы Министерству сельского хозяйства.
Неслучайно в рамках новой системы при Налоговом комитете было создано Кадастровое агентство. Потому что есть огромный резерв для расширения налоговой базы в этой сфере.
Например, недавнее обследование в Бостанлыкском, Фуркатском, Касанском районах и городе Ургенч показало, что всего более 2000 объектов недвижимости не были зарегистрированы в кадастровой и налоговой базах.
Аналогичная ситуация и с земельными участками. Например, перепись выявила 150 000 га дополнительных сельскохозяйственных угодий в 66 районах, из которых 28 000 га не были включены в отчеты. В целом по 113 районам много резервов потеряно из-за отсутствия точных расчетов категорий и типов земельного фонда.
На встрече было отмечено, что для организации работы на основе новой системы необходимо, прежде всего, ввести земельный учет и полностью его сформировать.
- Законодательство в области кадастра и земельного учета устарело. Написаны они сложно, непонятно. Это привело к коррупции. Сегодня необходимо полностью изменить систему. «Главная цель - вести точный земельный учет, обеспечить справедливость в этом отношении», - сказал Президент.
Руководителям Республики Каракалпакстан и областей поручено подготовить земельно-кадастровые документы по всем агрорайонам и включить их в Национальную географическую информационную систему. Теперь решения губернаторов о землеотводе не будут считаться действительными, пока они не будут включены в эту геоинформационную систему.
Также была поставлена ​​задача консолидировать базу налоговых органов с Кадастровым агентством, вести учет использования земли и объектов, а также формировать налог.
Было отмечено, что нынешний лесной кадастр не обновляется с 1987 года. С тех пор естественным образом появились новые леса. Поэтому Государственному комитету лесного хозяйства поручено провести полную инвентаризацию лесов.
Одна из проблем в системе - не определена кадастровая стоимость 340 000 объектов. Из них не облагается налогом более 200 000 объектов. Кроме того, более 1 миллиона домов не имеют кадастровой документации.
В этой связи Президент подчеркнул необходимость полноценного формирования кадастра недвижимости, что важно при расширении налоговой базы. Средства от него целиком пойдут в местный бюджет и за их счет можно будет решать социальные проблемы.
На этапах от строительства до составления кадастрового покрытия здания поручено изучить обоснованность платежей и снизить их, а также упростить процесс.
Также было сказано, что необходимо кардинально пересмотреть систему исчисления земельного налога. В частности, земельный налог почти такой же в районах, близких к областным центрам, с хорошим водоснабжением, и в районах с низкой продуктивностью.
Чиновникам поручено ввести систему исчисления налогов по реальной стоимости земли с использованием повышенных и пониженных коэффициентов. Для этого будут привлечены международные эксперты, а процедура определения рыночной стоимости объектов будет апробирована в 4-х районах.
На встрече также был затронут вопрос негосударственной регистрации прав на землю или произвольного захвата земель.
Было отмечено, что только в этом году зафиксировано около 50 000 случаев произвольного захвата 11 200 га земли, из которых 3 200 га незаконно застроены. 99% из них - орошаемые плодородные земли сельскохозяйственного назначения.
В каждом районе будет дрон для контроля сельскохозяйственных земель и посевов. Кроме того, будет запущена информационная система, которая позволит оперативно обнаруживать нелегальные устройства и устранять строительство на ранней стадии с помощью спутникового отслеживания в космосе.
Задача по определению административных границ всех областей, районов и городов будет завершена в этом году и утверждена местными советами. Было отмечено, что имеется более 2000 безымянных улиц, более 1 миллиона ненумерованных домов, даны соответствующие инструкции.
Известно, что в нашей стране существует 21 вид государственного кадастра. Но сегодня данных по 9 кадастрам меньше 50%. В итоге, чтобы выставить землю на аукцион, различные агентства должны выезжать на площадку для изучения, давать отдельное заключение, а это занимает около 2 месяцев.
В частности, кадастр ведется только для междугородних автомобильных дорог, а ни для одного участка внутренних дорог кадастр не утвержден. Поэтому была поставлена ​​задача полностью задокументировать кадастр по этому поводу и включить его в Национальную географическую информационную систему.
Было отмечено, что для эффективного проведения реформ в сфере важно наполнение всех филиалов Кадастрового агентства квалифицированными кадрами, обучение по содержанию и порядку работы новой системы. Также даны поручения по улучшению логистики и условий работы местных кадастровых отделов.
- В целом, каждый губернатор и руководитель отрасли должен понимать, что грамотный учет земли, бережное отношение к земле - один из основных факторов, способствующих экономическому росту регионов, - сказал Шавкат Мирзиёев. - За счет этого мы решим три важных вопроса: эффективное использование земли, обеспечение прав собственности и неприкосновенности граждан и бизнеса, а также расширение налоговой базы и создание дополнительных резервов доходов бюджета.

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИНИМАЕТ ПОСЛОВ ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ
Сегодня в резиденции Куксарой прошла торжественная церемония приема верительных грамот новоназначенных послов зарубежных стран в нашей стране.
Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял Чрезвычайных и Полномочных Послов Объединенных Арабских Эмиратов, Исламской Республики Иран, Украины, Итальянской Республики, Государства Израиль, Исламской Республики Пакистан и Республики Индия в Узбекистане Саида аль-Камзи, Хамида Найроби, Николая Дорошенко, Зелхавитино Пинна. Саид Али Асад получил показания от Гилани и Маниша Прабхата.
Глава нашего государства искренне поздравил послов с началом их дипломатической миссии в Узбекистане и пожелал им больших успехов в их почетной и ответственной миссии по дальнейшему развитию двусторонних отношений и расширению многопланового сотрудничества.
В своем выступлении Президент осветил программу антикризисных мер, принимаемых для преодоления последствий демократических реформ и социально-экономических реформ в нашей стране, в том числе глобального распространения коронавирусной инфекции.
Было отмечено, что Узбекистан привержен проведению конструктивной и прагматичной внешней политики, основанной на принципах взаимного доверия и уважения, равноправия и взаимной выгоды, открытости и добрососедства.
Было отмечено, что укрепление многоплановых отношений и партнерства со странами Центральной Азии, Российской Федерацией, Китайской Народной Республикой, США, странами Европы, Азиатско-Тихоокеанского региона, Ближнего Востока и Южной Азии является приоритетом.
В настоящее время большое внимание уделяется развитию экономической дипломатии - сотрудничеству в таких важных сферах, как торговля и инвестиции, высокие технологии и инновации, цифровизация, транспорт и логистика, банковское дело и финансы.
Кроме того, с удовлетворением было отмечено последовательное и плодотворное сотрудничество в рамках международных организаций и финансовых институтов.
Президент Республики Узбекистан поблагодарил глав государств в лице новых послов за поддержку членства нашей страны в Совете по правам человека, одном из основных органов Организации Объединенных Наций. Это историческое событие - широкое международное признание достижений нашей страны в области прав человека.
Обращаясь к дипломатам, глава государства отметил основные направления и перспективы двусторонних отношений с соответствующими зарубежными партнерами.
В частности, было отмечено, что традиционно дружественные и близкие отношения нашей страны с Объединенными Арабскими Эмиратами вышли на принципиально новый уровень благодаря регулярному диалогу на высоком уровне.
Сегодня в активную фазу вошла реализация совместных инвестиционных проектов на сумму 4 миллиарда долларов с участием Masdar, Mubadala, DP World, Abu Dhabi Development Fund и других. Они охватывают альтернативную энергетику, инфраструктуру, химическую промышленность, сельское хозяйство, транспорт и логистику.
Реализуются программы по совершенствованию системы государственного управления, а также социально значимые проекты в регионе Приаралья.
Было отмечено, что Узбекистан заинтересован в реализации большого потенциала сотрудничества с Ираном.
Было отмечено, что президенты придают большое значение расширению отношений между двумя странами.
Особенно актуальны вопросы создания благоприятных условий для увеличения товарооборота, реализации проектов сотрудничества в промышленности и сельском хозяйстве, организации грузоперевозок через иранские порты. Кроме того, есть регулярное общение в сфере безопасности.
Украина - традиционный партнер нашей страны. Шавкат Мирзиёев отметил, что в последние годы двусторонние отношения стали более активными. Объемы торговли растут, реализуются важные экономические и гуманитарные программы.
Кроме того, есть перспективы дальнейшего расширения практического сотрудничества в сфере экспорта-импорта, машиностроения, электротехники, фармацевтики, текстиля и сельского хозяйства, образования и здравоохранения.
Италия, с ее огромным экономическим и культурным потенциалом, является одним из основных партнеров нашей страны в Европейском Союзе.
Глава нашего государства подчеркнул необходимость укрепления двусторонних отношений и многостороннего сотрудничества, в том числе в формате Министерских встреч Италия-Центральная Азия и в рамках международных организаций.
В торгово-экономической сфере реализуются важные проекты сотрудничества с ведущими итальянскими компаниями в области металлургии, сельского хозяйства, строительных материалов и других. Кроме того, готовится портфель перспективных совместных проектов на сумму около 5 миллиардов долларов.
Продвигаются важные программы в области высшего образования и культурного обмена в гуманитарной сфере.
Узбекистан и Израиль тесно связаны традиционным партнерством. В качестве приоритетных направлений сотрудничества отмечены развитие конструктивного политического диалога, активизация торгово-экономических, инвестиционных и научно-технических связей.
Предлагалось внедрить высокие технологии, энерго- и ресурсосберегающие решения, укрепить сотрудничество в сфере сельского хозяйства, фармацевтики и медицины, образования, туризма.
Этим целям служат регулярные встречи на высшем уровне и политические консультации, запуск двусторонней межправительственной комиссии.
Многоплановое сотрудничество Узбекистана с Пакистаном неуклонно развивается. Сегодня наши страны активно взаимодействуют в рамках международных и региональных организаций.
С удовлетворением были отмечены плодотворные результаты недавнего визита делегации правительства Узбекистана в Исламабад. В соответствии с взаимными договоренностями, в сельскохозяйственном машиностроении, текстильной и кожевенной промышленности изучаются новые возможности для увеличения двусторонней торговли.
Готовятся важные проекты транспортной и транзитной инфраструктуры, которые эффективно соединят Центральную и Южную Азию.
Президент с удовлетворением отметил уровень узбекско-индийских отношений, достигнутый в последние годы благодаря регулярным переговорам на высшем уровне.
В прошлом году в Самарканде успешно прошла первая встреча министров иностранных дел Индии и Центральной Азии.
Несмотря на пандемию, торговля увеличивается, продолжаются быстрые обмены на региональном и предпринимательском уровнях, а совместными усилиями продвигаются приоритетные проекты в области образования, информационных и коммуникационных технологий, медицины и фармацевтики, что привлекает индийские инвестиции.
Завершая свое выступление, Президент Республики Узбекистан выразил уверенность, что новоназначенные послы своей активной и продуктивной деятельностью внесут весомый вклад в укрепление дружбы и развитие многопланового сотрудничества между нашими странами.
В ходе беседы послы поблагодарили главу государства за теплый прием и отметили, что приложит все усилия для качественного обновления партнерства с Узбекистаном и обогащения повестки дня отношений новым и понятным содержанием.

ОБСУЖДЕНА СТАБИЛЬНОСТЬ ЦЕН НА ПРОДОВОЛЬСТВИЕ
Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел видеоконференцию, посвященную мерам по обеспечению продовольственной безопасности и стабильности цен на внутреннем рынке.
Дешевизна и адекватность еды - один из ключевых факторов согласия населения. Для этого за последние 3 года на развитие пищевой, животноводческой, плодоовощной и других отраслей сельского хозяйства выделено 28 трлн. Сумов. Только в животноводстве реализовано проектов на сумму 11 трлн. Сумов.
Кроме того, учитывая влияние пандемии коронавируса на цены, с апреля этого года импорт основных продуктов питания освобожден от таможенных пошлин.
Но даже при этом цены на мясо, яйца, растительное масло и сахар в последнее время резко выросли. За последние 9 месяцев растительное масло на мировом рынке выросло на 15%, а в Узбекистане - на 26%. Несмотря на то, что сахар подешевел на 5%, в нашей стране он вырос на 23%.
На встрече подробно обсуждались вопросы наполнения внутреннего рынка продуктами питания, поддержания стабильности цен.
- Если сегодня не принять все меры и не изменить существующую систему, то в зимние и весенние месяцы завтра будет сложно. Если мы увеличим производство продуктов питания и снизим рыночные цены, мы сможем радовать людей, особенно бедных, - сказал Шавкат Мирзиёев.
Губернатор каждой провинции, района и города подчеркнул потребность населения в мясе, яйцах, муке, масле, сахаре, рисе, картофеле, моркови и луке до мая следующего года, четкий расчет того, когда и где получить эти продукты.
Планируется создать отдельные фонды продовольственной безопасности в каждом регионе. Региональные лидеры привлекают предпринимателей и организуют ввоз или ввоз дефицитных основных продуктов питания из других стран за счет фонда. Таким предпринимателям часть процентов по кредиту будет возмещена из Фонда поддержки предпринимательства.
Было отмечено, что для удешевления импортных продуктов питания необходимо расширять участие крупных зарубежных производителей на местных биржах.
Отмечена важность создания сельскохозяйственных растов и полевых магазинов в каждом районе Ташкента, связывающих конкретный регион страны.
Было отмечено, что губернаторы областей, районов, городов и руководители секторов должны информировать население о созданной на их территории системе, рыночной конъюнктуре и ценах.

НАУКА - ОСНОВА ДЛЯ ФУНДАМЕНТАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ВСЕХ НАПРАВЛЕНИЙ
16 октября Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев ознакомился с творческой работой и масштабными проектами, реализуемыми в Мирзо-Улугбекском и Юнусабадском районах столицы.

Первым объектом стал Университет геологических наук Мирзо-Улугбекского района. 31 января этого года глава нашего государства заложил первый камень в фундамент строительства нового университета. Сегодня здания намного выше.
Проектом предусмотрено строительство 6 многоэтажных домов и реконструкция 4. На первом этапе строятся учебный корпус, Институт геологии и разведки месторождений нефти и газа, Институт минеральных ресурсов, Институт геологии и геофизики, Музей геологии, библиотека и общежитие.
Неслучайно Президент снова приехал сюда и лично ознакомился со строительными работами и планами.
- Наука у нас в крови, в наших генах. Этот центр также является одной из основ третьего Возрождения, - сказал Шавкат Мирзиёев.
В Послании Олий Мажлису 24 января этого года и на встрече с представителями науки 31 января глава нашего государства поставил актуальные задачи по развитию геологической отрасли.
В стране выявлено более 2000 месторождений более 70 видов полезных ископаемых. Но было отмечено, что месторождения, которые легко добывать и перерабатывать, сокращаются.
Было отмечено, что для поиска новых месторождений необходимо изучение более глубоких слоев земной коры, повсеместное внедрение научно обоснованных передовых методов и инновационных технологий в области разработки сложных месторождений.
На этой основе в нашей стране создается новая геологическая система. На этот счет принято четыре постановления Президента.
В частности, 8 июня с.г. подписан Указ Президента «О мерах по организации деятельности Университета геологических наук в системе Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам».
Этот университет является обязательным условием для процесса подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов для нужд геологии, полной интеграции науки и практики, процесса реальной интеграции наук о Земле, включая их фундаментальные направления и практику. -создание условий играет важную роль во внедрении четких критериев и эффективных механизмов коммерциализации научных разработок.
То есть Университет геологических наук будет интегрированным комплексом, объединяющим научные учреждения в этой области. В его состав входят 4 научно-исследовательских института. Раньше они были разбросаны. Сюда же будет перенесен Геологический музей. Сосуществование институтов на местах обеспечивает тесное сотрудничество специалистов, стажировку студентов в научных лабораториях. Также удобно и экономично обслуживать постройки.
Здесь глава государства пообщался с руководителями научно-исследовательских институтов.
- Наука - основа фундаментального развития всех сфер. Если раньше мы обращали внимание, мы могли нанять 15-20% населения во всех областях геологии. Сейчас мы пытаемся создать условия для ученых, сохранить и поддержать интеллектуальную собственность. Президент сказал, что интеллектуальная собственность приносит пользу как ее владельцу, так и государству.
Шавкат Мирзиёев интересовался созданными в школе условиями и отметил, что строительство должно быть качественным, а лаборатории - высокотехнологичными.
- Земля должна быть прочной. Мы строим этот университет на будущее, - сказал Глава государства.
Здесь была представлена ​​вторая фаза проекта. На этом этапе планируется построить здание Госкомгеологии, Геолого-информационный центр, Центр геоинновационных технологий, автостоянку.
Президент также посетил Парк программных продуктов и информационных технологий в Ташкенте.
Строящиеся здания в выставочном зале комплекса были проинформированы об условиях в них. Были продемонстрированы программные продукты, созданные при участии учащихся специализированной школы имени Мухаммада аль-Хорезми.
Глава государства провел видеоконференцию с детьми, обучающимися в ИТ-центре Бузатовского района Каракалпакстана.
Чиновникам было поручено обеспечить интеграцию школы Мухаммада аль-Хорезми со школами информационных технологий в регионах, направить интерес молодых людей к современным технологиям и обучить их как зрелых профессионалов.
Был рассмотрен ход творческой работы в Гале.
Строительство этого современного комплекса началось 20 ноября прошлого года. Постепенно будет построено 17 зданий, в том числе 20-25-этажные офисные здания, 22-этажная гостиница, университет, конференц-зал, коворкинг-центр и другие объекты. Конструкции будут устойчивы к землетрясениям магнитудой 9 баллов. Будет построена подземная 3-х этажная автостоянка. В комплексе также будут кафе и рестораны, магазины, мечеть, спортивные площадки и зоны отдыха.
Сданы в эксплуатацию первые 2 здания IT-парка. У них есть ультрасовременные помещения, инкубационные и акселерационные программы для поддержки многообещающих стартап-проектов. Предприятия, зарегистрированные в качестве резидентов ИТ-парка, освобождены от налогов и таможенных пошлин до 1 января 2028 года.
Президент Шавкат Мирзиёев посетил строящееся новое здание Ташкентского архитектурно-строительного института в Юнусабадском районе столицы.
Строительные работы начались в июле этого года. Строятся два 5-этажных учебных корпуса, 8-ми этажное административное здание и 4-х этажное общежитие.
Сегодня в институте обучается более 5400 студентов. В результате перехода с 2020/2021 учебного года на кредитно-модульную систему было открыто 18 бакалаврских и 23 магистерских специальностей. Чтобы дать будущим строителям современные знания, в программу были включены новые направления, такие как проектирование «умных» домов и городской инфраструктуры, охрана труда и безопасность, сейсмостойкость зданий.
Как только здания будут сданы в эксплуатацию, охват учащихся и качество образования увеличатся.
«В последние годы в нашей стране развивается строительная отрасль, строятся масштабные здания, заводы, дома. Но вопрос в том, кто строит, кто строит, как строит. «Необходимо готовить высококвалифицированных специалистов, подходящих для современной строительной отрасли», - сказал Шавкат Мирзиёев.
Глава государства также посетил 8-й автобусный дворец рядом с институтом. Было предложено передислоцировать флот и создать современные условия, а на его месте создать научно-исследовательский центр строительных материалов.
- На этом участке должен быть массив строителей, - сказал глава государства.
Сообщалось, что социальные объекты будут построены также для тренеров архитектурно-строительного института, специалистов исследовательского центра и членов их семей.
Глава государства ознакомился с новыми корпусами Темурбекского училища-военного лицея и Академии СГБ, которые строятся в Ташкенте.
В нашей стране проводится масштабная работа по воспитанию молодого поколения с высоким интеллектуальным потенциалом, современным мышлением и мировоззрением, способного самоотверженно отстаивать интересы и суверенитет нашего государства.
В частности, Указ Президента Республики Узбекистан от 28 июня 2019 года «О дополнительных мерах по воспитанию подростков в духе военного патриотизма и совершенствованию системы подготовки кадров для Вооруженных Сил и гражданской службы Республики Узбекистан» в министерствах и ведомствах. планировалось создание академических лицеев.
Темурбекское училище - военное учебное заведение, воспитывающее истинно патриотические поколения. В этой школе ученики, верные духовным и просветительским ценностям нашего народа, честные, патриотичные, гордящиеся своими великими предками, прежде всего глубоко изучили бесценное наследие Амира Темура, обладают твердым жизненным мировоззрением и активной гражданственностью.
Согласно постановлению, ведется соответствующая работа по созданию военно-академических лицеев «Темурбеклар мактаби» и совершенствованию их учебного процесса. 2020/2021 учебный год

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, ПОДГОТОВЛЕННЫЕ ДЛЯ ЭТОЙ НЕДЕЛИ «ИНФОРМАЦИОННЫЕ И ТРЕНЕРСКИЕ ЧАСЫ»

Тема: «Пока есть язык - живет нация!»
Язык - важный инструмент, отражающий самое драгоценное богатство любого народа, его духовный облик, культуру, внутренний мир. Наш просвещенный предок Абдулла Авлони сказал: «Язык и литература - это зеркало жизни каждого народа, которое показывает свое существование в мире. Утрата национального языка - это потеря духа нации ».
Узбекский язык, который является бесценным достоянием нашего народа, является одним из древнейших и богатейших языков мира, а для нашего народа он является символом нашей национальной идентичности и независимой государственности, духовного богатства, большой ценности.
В одном из своих выступлений Президент вспомнил слова великого ученого Исхахона Ибрата, который в начале ХХ века составил словарь на шести языках - узбекском, арабском, персидском, хинди, турецком и русском. но сначала позвольте им уважать свой родной язык с попугаем в глазах. «Верность своему языку - это национальное дело».
Действительно, в условиях сегодняшней быстро меняющейся глобализации наш священный долг перед нашими предками и будущими поколениями - сохранить уникальные особенности узбекского языка и передать их будущим поколениям.
Если мы посмотрим на историю, то увидим, что за столетия многие языки вышли из употребления и стали «мертвыми языками». Латинский, арамейский, древнегреческий, кельтский, шумерский, аккадский, хеттский языки ... Среди них древнехорезмский, согдийский, бактрийский (бактрийский) языки, некогда бывшие в обращении в нашей стране. Такие факторы, как различные вторжения, социально-политические процессы, поколения, обмен религиями и идеологиями сыграли решающую роль в судьбе языков. Этот процесс продолжается и сегодня. Каждые две недели 1 язык становится мертвым языком. Эта ситуация требует от всех владельцев языков быть чуткими.
Узбекоязычная тюркская семья включает более 30 языков, на которых говорят более 250 миллионов человек по всему миру. По мнению ученых, сегодня стабильными считаются только шесть тюркских языков. Это узбекский, турецкий, азербайджанский, казахский, туркменский и киргизский языки, которые имеют статус государственного.
 Международный статус узбекского языка растет. Общее количество носителей узбекского языка в мире достигает 50 миллионов. Согласно Википедии, узбекский язык занимает 27-е место в мире по распространенности. Если учесть, что в мире около 7000 языков и диалектов, это хороший показатель.
Узбекский - один из 100 языков, имеющих статус государственного. Однако в мире есть языки, которые не имеют такого высокого статуса, но на которых говорят сотни миллионов людей. Узбекский - один из основных языков, на которых говорят в соседних странах. В частности, в соседних Таджикистане и Кыргызстане узбеки уступают только этническим узбекам. В Афганистане узбекский язык является третьим официальным языком после пушту и дари.
Сегодня узбекский язык - один из важнейших языков в мировом информационном пространстве. Десятки крупных международных новостных агентств, радио и телеканалов также вещают на узбекском языке. Статус узбекского языка растет в основных мессенджерах, социальных сетях и Интернет-платформах, таких как Википедия, Google и Facebook.
Членство Узбекистана в Совете сотрудничества тюркоязычных государств служит укреплению экономического сотрудничества и повышению международного престижа тюркских языков, в частности узбекского.
Узбекский язык имеет древнюю и богатую историю, а существующие научные источники свидетельствуют о влиянии бактрийцев, согдийцев, хорезмийцев и других народов, проживающих в регионе, на формирование узбекского языка в первых веках до нашей эры и первых веках до нашей эры.
Естественно подчеркнуть, что древнетюркский язык внес большой вклад во всестороннее развитие узбекского языка и его становление в качестве литературного.
В этой связи следует отметить, что важную роль сыграли заслуги и наследие таких представителей науки и литературы, как Махмуд Кашгари, Юсуф Хас Хаджиб, Ахмад Югнаки, Атои, Саккоки, Лютфи.
 Узбекский литературный язык вышел на новую, высокую ступень развития, особенно в XIV-XV веках - во времена правления Амира Темура и Темуридов. Великий поэт и мыслитель Алишер Навои создал свои бессмертные произведения на нашем родном языке, который заслуживает достойного места в культурной сокровищнице человечества, прославивший его во всем мире.
Следует отметить, что в произведениях десятков классических писателей и ученых, таких как Захириддин Мухаммад Бабур, Мухаммадризо Огахи, Боборахим Машраб, Мукими, Фуркат, ярче отражено богатство словарного запаса нашего родного языка, его художественный потенциал, его красота и элегантность.
 Великая заслуга таких великих просветителей, как Махмудходжа Бехбуди, Абдулла Авлони, Абдурауф Фитрат, Абдулхамид Чолпон, Абдулла Кодири, посвятивших свою жизнь духовной зрелости нашего народа, развитию нашего родного языка, несмотря на давление колониального режима.
Сегодня узбекский язык активно используется в качестве государственного в нашей политической, правовой, экономической, социальной, духовной и образовательной жизни, и его слышно с международных трибун.
Принятые в нашей стране указы и постановления по повышению культуры чтения напрямую способствуют развитию узбекского языка.
На нашем родном языке работают сотни детских садов, школ, вузов, новые газеты и журналы, теле- и радиоканалы, издательства, культурные и образовательные учреждения, библиотеки.
В 2016 году был создан Ташкентский государственный университет узбекского языка и литературы имени Алишера Навои. Здесь узбекский язык изучается с научной точки зрения в таких областях, как фольклор, диалектология, тюркология, текстология.
Создаются новые учебные программы по узбекскому языку и его преподаванию, издаются учебники и пособия, брошюры и монографии, научные конференции и средства массовой информации предлагают практические предложения и инициативы о настоящем и будущем узбекского языка.
Примечательно, что Аллея писателей, созданная в центре столицы, посвящена памяти великих представителей нашей литературы, настоящих поклонников узбекского языка.
[bookmark: _GoBack]Чтобы прославить родной язык и национальную литературу, передать ее богатство, красоту и изящество подрастающему поколению, в нашей стране созданы творческие школы имени известных поэтов и писателей. Прежде всего, созданы все условия в творческих школах имени Мухаммада Ризо Огахи, Исхахона Ибрата, Абдуллы Кодири, Хамида Олимджона и Зульфии, Эркина Вахидова, Абдуллы Арипова, Ибраима Юсупова, Халимы Худойбердиевой, углубленного изучения литературной тайны Мухаммеда Юсуфа и литературного мастерства Мухаммеда Юсуфа.
Объявлено Постановление Президента Республики Узбекистан от 4 октября 2019 года «О широком праздновании тридцатой годовщины принятия Закона Республики Узбекистан« О государственном языке ». В связи с празднованием праздника разработан общеправительственный план мероприятий. Различные мероприятия и круглые столы прошли во всех регионах страны.
Состоялось государственное мероприятие по случаю 30-летия статуса государственного языка. Создание Управления по развитию государственного языка при Кабинете Министров, повсеместное празднование 21 октября как праздника родного языка в нашей стране - это практическое выражение уважения и внимания государства к нашему родному языку - узбекскому.
За этот короткий срок Департамент развития государственного языка проделал серьезную работу. Создана Терминологическая комиссия, разработана новая редакция Закона о государственном языке, разработан проект Концепции развития узбекского языка на 2020-2030 годы.
23 сентября 2020 года Президент Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев выступил на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН на узбекском языке. Это было поистине историческое событие. Наш Президент показал всему миру, что независимая страна может сказать миру слово на своем языке.
Сегодня наш родной язык также вносит весомый вклад в прославление Узбекистана, который приобретает все больший авторитет на международной арене.
Узбекский язык используется примерно в 60 университетах и ​​более чем в 100 университетах США, Великобритании, Германии, Франции, Швеции, России, Украины, Китая, Японии, Южной Кореи, Индии, Турции, Афганистана, Азербайджана, Таджикистана, Казахстана, Туркменистана, Кыргызстана. изучается в большем количестве школ. С каждым годом растет количество зарубежных ученых и исследователей, занимающихся изучением узбекского языка и литературы.
Клубы друзей узбекского языка создаются при посольствах и дипломатических представительствах нашей страны за рубежом.
На недавнем праздновании Дня учителя и тренера Президент Ислам Каримов поднял вопрос о создании в нашей стране третьего возрождения. Мы уверены, что в ближайшие годы в нашей стране наступит третий период пробуждения, и развитие науки, созданной на узбекском языке, еще раз внесет большой вклад в мировую цивилизацию. Новые узбеки Беруни, Хорезми, Ибн Сино, Фергани, Мирзо Улугбек, Алишер Навои распространили узбекское мышление и просвещение в мире.
